

## 吳玲珠



臺南師範44級普通師範科畢業  
臺南師專67級國師語文組畢業

曾任 國小教師38年  
現任 財團法人「張老師」義張督導

### 地球村的快樂志工 全人教育的終身園丁

吳校友，出身於臺南的書香家庭，其先祖父早年負笈臺北就讀日人日治初期所創最高學府—國語學校。受明治維新開放思潮洗禮，返鄉曾服務於麻豆及佳里二公學校任「教諭」之職(等同現在之中學校師，當時日人設高等科，小學延續2年)。熱心教育，貢獻鄉梓，備受地方愛戴。

吳校友自幼聆聽祖父庭訓：「窮人因教育而富，富人因教育而貴」，並云：「讓學校成為孩子們的樂園，教育必然成功！」適處戰後民生凋敝之際，身為家中長女，吳校友乃捨去省女高中，就讀南師，而甫入學，就得親友賞識，聘為家教，得以教學相長。

南師果如祖父預期，提供吳校友良好的學習環境和完整的師資訓練，讓吳校友從此與教育結下不解之緣。吳校友兩度進出南師修習相關課程，由於興趣廣泛，果然如魚得水，除了飽覽詩書名著，參與校刊編輯，和同學共聆古典音樂，搶琴練彈，還被選為壘球校隊及師專附小實習校長。雖非樣樣精，卻是五育亨通，成為最適啟蒙教育的國教園丁。吳校友跨出校門的第一役，即面臨升學班的嚴厲挑戰。當時，9年國教尚未施行，面對家長的期盼和學生的考試壓力，吳校友竟能創造出93.5%的升學率，其中一名女學生蔡阿梅考得省女榜首，又為當年國校聯運的女生田徑亞軍；在考取第一、二志願的學生中，有4名女生後來繼省女初中又考上南師，順利成為小學教師。在當時地處郊區的石門國小一時傳為佳話，在吳校友38年的教學生涯中，人才輩出，各個都能在各自的工作領域中發揮長才。讓老師與有榮焉。其中最知名的，應屬前故宮博物館館長林曼麗女士。

吳校友有感於近日社會，快樂指數漸被憂鬱瀰漫，侵蝕許多年輕的心靈。乃於25年前，投入助人義工行列，以諮商輔導的義務張老師督導身分，貢獻心力，屢獲市長頒發志工服務楷模及張老師基金會之榮譽服務獎。吳校友自認貢獻綿薄，不敢居功，如今又獲選為傑出校友，更感慚愧。只期以此殊榮，呼籲社會各界有心人士，以義工之愛共謀人類的快樂、幸福。